

我区高效节水农业年节水近28亿立方米

新报讯(北方新报正北方网首席记者 刘晓君) 4月14日,记者从自治区农牧厅了解到,近年来,内蒙古自治区大力发展高效节水农业。截至目前,全区高效节水灌溉面积达2826万亩,年可节约用水近28亿立

方米,农田灌溉水有效利用系数达到0.547,有效保障了自治区粮食和生态安全。据了解,在农业农村部的大力支持下,自治区农牧厅通过高标准农田建设项目的支持,以政府投资为引导,带动了节水农业的投资力度

和建设规模,为全区高效节水农业大面积推广提供了基础保障。各级政府加强政策引导,纷纷出台推进节水农业发展措施,通辽市、赤峰市等地政府先后出台大力发展节水农业指导意见,持续加大高效节水灌溉工

程建设。在持续增加高效节水灌溉面积的同时,全区各地在项目区开展多种形式的技术探索,推广科学的农艺方法和管理技术,实现了各项节水技术覆盖率达到100%,为推动高效节水农业提供了

强有力的技术支撑。重点在品种、结构、农艺、设施、机制等5个方面开展节水应用,探索形成了大兴安岭区喷灌补灌、西辽河灌区浅埋滴灌、燕山丘陵区膜下滴灌、阴山北麓高垄滴灌、阴山南麓集雨补灌、河套灌区井黄双灌

6大区域高效节水水肥一体化技术模式并广泛应用。随着高效节水技术的应用,灌溉水利用率明显提高,实现了省水、省电、省时、省地、省工、化肥、农药、地膜、机械减少,增产、增收“五省四减两增”的良好效果。

呼和浩特市消防救援支队创新推进党史学习教育

新报讯 党史学习教育活动开展以来,呼和浩特市消防救援支队从创新党史学习教育形式、开展坚定理想信念教育、为民服务办实事3个方面,深入开展党史学习教育,把“学党史、悟思想、办实事、开新局”的目标落在实处。

为推进党史学习教育入脑入心,呼和浩特市消防救援支队创新形式,通过开展问卷调查、大讨论大学习、主题党日活动等多种形式,扎实开展党史学习教育。该支队还组织全体消防救援指战员观看张富清、杜富国、陈陆等典型事迹报告会视频,解读时代先锋的幸福人生,感悟时代使命。

开展坚定理想信念教育活动。该支队通过开展“铭记发展成就,感恩辉煌时代”活动,组织全体消防救援指战员观看《平语近人》《大国崛起》《复兴之路》《走向辉煌》等优秀影视作品,引导全体消防救援指战员学习英雄,坚定理想信念。各基层单位还围绕“如何认识幸福、感悟幸福、创造幸福和收获幸福”等主题掀起讨论,大家在思想交锋中提振精神,坚定理想信念。

该支队还积极开展为群众办实事、解难题、送温暖、传党恩活动。出台优化营商环境八项措施,从畅通办事绿色通道、拓宽受理取件渠道、靠前提供技术指导等方面,落实服务举措,提升服务质量。全面推广“三联三防三消”监管,为人民群众营造消防安全环境。(赵曦)

喝葡萄酒真的健康吗?

不少人都认为葡萄酒是一种健康的饮品,许多“健康贴士”也在大肆吹嘘葡萄酒的种种神奇之处——促进血液循环、抗氧化、抗衰老、降低心血管风险等。因此,不少人在喝葡萄酒时就会放松对量的把控,甚至养成了每天喝葡萄酒的习惯。

喝葡萄酒真的健康吗?传说中的好处有依据吗?答案是喜忧参半的。

葡萄酒酿成后,保留了葡萄汁的高钾和一些植物化学物质,可能有助于维持正常的血压和减少炎症。尤其是葡萄酒中的一种天然植物多酚——白藜芦醇,已有大量试验证明它可能具有抗炎、抗氧化、抗肿瘤等生物活性。

但这并不证明人类饮用葡萄酒就可以获得以上好处。首先,酒精会导致血压升高、炎症增加,同时增加癌症的风险,葡萄汁也许是更好的选择。此外,目前有关白藜芦醇的研究都处于细胞和动物试验阶段,研究成果推演到人类恐怕还有很长的距离。而且葡萄酒中的白藜芦醇含量非常少,吸收利用度低,想要达到试验中的用量靠喝葡萄酒是不可能的。

总之,并不推荐大家为了改善健康而开始喝葡萄酒或增加葡萄酒的饮用,有规律的身体活动和平衡的膳食会带来更大的好处。

内蒙古自治区中医医院治未病科伊丽娜:擅长解决因糖尿病、脑卒中、肾功能不全、肝功能不全、肥胖等导致的营养问题。

内蒙古自治区中医医院健康讲堂 中医说病



黄尘来袭

4月15日10时许,呼和浩特市被沙尘笼罩,市民包裹严实出行。记者从内蒙古气象局了解到,这是近期影响范围最广、强度较强的一次沙尘天气过程。沙尘过后,降雪降温即将登场,预计16日巴彦淖尔市东北部、包头市北部、呼和浩特市大部、乌兰察布市南部、锡林郭勒盟东部、赤峰市、通辽市、兴安盟、呼伦贝尔市中部和南部有小雨、雨夹雪或小雪,锡林郭勒盟东北部、兴安盟北部、呼伦贝尔市中部和南部有中雪或中雨夹雪,通辽市东北部有中雨,兴安盟西北部、呼伦贝尔市中南部有大雪,部分地区有暴雪,其余地区晴间多云;中部偏东及东部偏西和偏南地区5~6级短时7级西北风;东南部地区气温下降6摄氏度左右。

文/北方新报正北方网记者 马丽侠 摄影/北方新报正北方网记者 牛天甲

“鸟巢之路”积分赛:我区马术运动员获1金1银1铜

新报讯(北方新报正北方网记者 牛天甲) 4月11日,2021“鸟巢之路”积分赛第一季第一站在天津马术训练基地收官。最终经过激烈争夺,我区选手夺得1金1银1铜。

据了解,本次比赛为期2天,共有来自40个俱乐部的317对人马组合参赛。经过激烈的角逐,内蒙古队的达日玛塔格马匹腿风,在120厘米级别比赛中以零罚分33.158秒的成绩

力压群雄获得冠军。在130厘米级别比赛有23对人马组合参赛,最终有8对进入附加赛,内蒙古队选手韩丰与张睿分别策骑布鲁格和哈斯盖,分获亚军、季军。

100多名科技辅导员齐聚首府“充电加速”

新报讯(北方新报正北方网记者 段丽萍) 为提升科技教师专业能力和科学素养,推进科技辅导员队伍建设,推动青少年人工智能和机器人活动的广泛开展,4月13日,2021年全区青少年人工智能和机器人赛事活动科技辅导员培训班在呼和浩特开班,来自全区各盟市的100多名青少年科技辅导员参加培训。据介绍,本次培训班为

期3天,邀请了全国青少年人工智能教师交流活动专家讲师刘学瑞、未来基因人工智能研究院高级研究员仇鼎宸等6位相关领域专家,按照“理论知识与实践操作有效结合,思想信念与教学能力共同提升”的原则,带来《人工智能科普活动专业技术知识》《3种主流青少年人工智能编程语言的讲解》以及《2项新增青少年机器人竞赛的

赛项解析和搭建指导》等相关培训课程。呼和浩特市玉泉区大南街头道巷小学科技教师徐英杰说,培训内容非常丰富,有很强的针对性和指导性,可以很好地运用到教学活动当中。据了解,近年来,内蒙古科协充分发挥组织优势,整合优化科技教育资源,着力构筑广泛联系的科技辅导

1~3月全区共发生生产安全事故102起死亡107人

新报讯(北方新报正北方网记者 张巧珍) 4月14日,记者从自治区应急管理厅了解到,1~3月份,全区共发生生产安全事故102起,死亡107人,同比减少35起,7人,分别下降25.55%和6.14%。发生一次死亡3~9人较大事故4起,死亡13人,同比增加1起,3人,分别上升33.33%和30%。未发生重大以上生产安全事故。

分行业领域来看,农林牧渔业发生事故2起,死亡2人;采矿业发生事故7起,死亡7人。其中,煤矿发生事故3起,死亡3人。金属非金属矿山发生事故4起,死亡4人;商贸制造业发生事故19起,死亡21人。其中冶金工贸发生事故18起,死亡20人;建筑业发生事故6起,死亡8人。其中房屋建筑及市政工程发生事故2起,死亡4人。交通建设工程发生事故1起,死亡1人;交通运输和仓储业发生事故62起,死亡64人。其中道路运输业发生事故54起,死亡57人。铁路运输业发生事故3起,死亡2人;电力、燃气及水生产和供应业等其他13个行业发生事故6起,死亡5人;居民服务、修理和其他服务业发生事故3起,死亡2人;文化、体育和娱乐业发生事故1起,死亡1人。

内蒙古科协 活动进行时